

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

10

января 1941 года

№ 5 (971)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковская обл.

Районный Совет союза воинствующих безбожников выделил 26 политически грамотных товарищей для чтения лекций в колхозах по антирелигиозным вопросам. Намечен ряд тем. По первой теме «Возникновение религии и ее вред» лекция будет прочитана в ближайшие дни, а товарищи Строев и Исаев лекций уже провели. Кроме того тов. Исаев прочитал еще одну лекцию «О происхождении жизни на земле».

Новыми производственными победами встретим XVIII Всесоюзную партконференцию!

Пример высокой сознательности

Социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало среди колхозников и артельщиков Мелединского сельсовета большой подъем политической сознательности. Заботясь об укреплении хозяйственной и оборонной мощи социалистической родины, они решили досрочно выполнить свои финансовые обязательства перед государством. Исполком Совета поддержал их почин и мобилизовал сельский актив в помощь налоговому агенту на выполнение финансового плана. Большая работа активом проводится по разъяснению закона о культурном и подоходном налогах. Результаты этого неплохие: колхозники и артельщики, еще не получив извещений, вносят авансом деньги в счет уплаты культурного и самообложения. По Мелединскому колхозу поступило свыше 1000 рублей.

Колхозники А. П. Осин, С. М. Калинин, А. И. Захаров, А. В. Тимофеев, М. М. Тимофеев, П. И. Калинин и ряд других рассчитались полностью.

Растут ряды новых финударников, по-большевистски борющихся за мобилизацию средств. Среди них: Ф. А. Астафьев, С. А. Карпов, М. М. Безруков. Они с первого же дня первого квартала ведут большую массово-разъяснительную работу среди населения, ежедневно помогают агенту в выполнении финансового плана.

Члены сельхозартели «Путь к социализму» (д. Меледино) обязались полностью внести культурный сбор и самообложение ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции. Не отстают от мелединцев колхозники и артельщики других селений.

А. Рызов,
председатель исполкома
Мелединского сельсовета

В честь восемнадцатой

В Виткуловской артели им. Кагановича все ярче разгорается пламя социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. На общем собрании, по цехам и бригадам артельщики обсудили и приняли конкретные обязательства по выполнению и перевыполнению производственной программы января и февраля. Квартальный план коллектив артели обязался выполнить на 110 процентов. 60 проц. решено дать ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции.

Первым в соревнование в артели включился коллектив точильного цеха. Здесь артельщики соревнуются друг с другом, бригада с бригадой. В работе они добились резкого

подъема: со 2 января цех систематически перевыполняет программу, изо дня в день растет число стахановцев. Среди них пример показывает П. Я. Карпычев. Он дневное задание выполняет на 175 проц. Точильщики А. С. Пестряков, И. П. Белов дают по 170 проц. к норме. Хорошо работают машинист Сергунин, инструктор зубильного цеха Е. М. Попкова, слесарь М. И. Ханыгов.

Более производительнее, чем в прошлом году, стали работать и другие цехи.

Коллективы всех цехов поставили перед собой задачу сделать артель стахановской.

С. И. Юров,
начальник смены объединенного цеха.

Книга об участниках Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Областной комитет ВКП(б) решил в 1941 г. издать большую книгу об опыте участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — колхозах и колхозниках Горьковской области. В книге в форме художественных очерков и популярных статей будет показана стахановская работа передовиков сельского хозяйства в животноводстве, полеводстве, льноводстве,

овощеводстве, садоводстве, механизации и т. д.

Авторами книги будут специалисты сельского хозяйства, литераторы и журналисты.

3 января обком ВКП(б) провел совещание авторского коллектива книги. К 15 февраля авторы представят рукописи. Создана редколлегия книги, которую возглавляет секретарь обкома ВКП(б) т. Белков.

(„Горьковская коммуна“).

Опровержение ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что полпред СССР в Румынии тов. Лаврентьев будто бы

отзывается из Бухареста. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Во Всесоюзном доме народного творчества имени Крупской (Москва) закончилось совещание по фольклору. На совещании присутствовали народные певцы-акыны, ашуги, кобзари, русские сказители и сказочники.



Слева направо: Сказители орденоносца А. К. Барышников (Воронеж), А. И. Гладкобородова (Архангельск), М. Р. Голубкова (Печера, Север) и А. И. Двинская (Сталиногорск) слушают сказ М. Р. Голубковой «Мое слово Сталину, величальное, за жизнь хорошую беспечальную».

Фото М. Рунова

Фото ТАСС

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

Дружная работа

Бригады и звенья Виткуловского колхоза им. Кагановича энергично готовятся к встрече весны. Между собой они заключили договоры на социалистическое соревнование и успешно их выполняют.

Сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны и сеялки в бригадах отремонтированы. Семенной овес, просо и ячмень в количестве 19,6 тонн, очищены, до 15 января бригады обязались закончить сортирование семян яровой пшеницы.

По-стахановски работают на очистке семян колхозники звена Т. В. Сергуниной, которое норму значительно перевыполняет. Звено А. А. Торговой, вместо 2 тонн по норме, выполняет 2283 кг. Неплохие пока-

затели имеют звенья Т. С. Ханыговой, М. П. Гулиной и П. М. Беловой. Все звенья сортируют в две смены.

Дружно колхозники ведут заготовку местных удобрений. На сегодня ими вывезено в поле и сложено в кучи 450 возов навоза. Звено М. П. Гулиной и А. В. Пестряковой организовали сбор золы и фекалий. Золы ими уже собрано 12 цент., фекалия — 80 цент.

В колхозе организованы агрокружки, в которых пополняют знания бригадиры, звеньевые и стахановцы полей. Руководит агрокружком преподаватель РКШ тов. Котов, зоотехническим — кружком И. Л. Рысев.

Н. А. Ермолаев.

Бесхозяйственность

Сельскохозяйственный инвентарь в Колпенском колхозе находится в беспорядке, часть его лежит в поле, на току. Телеги еще осенью были оставлены в Павлове, но не привезены в колхоз и сейчас. С момента уборочной кампании стоит в Каргашине веялка. Плуги, сеялки, бороны к пользованию не пригодны, ремонт же им не производится.

Не чувствуется в колхозе настоящей заботы о семенах. К их очистке не приступлено, образцы в семенную лабораторию не представлены. Хуже того семенной овес рас-

ходуется на фураж.

Правление колхоза допускает нарушения Устава сельскохозяйственной артели. Например, оно выплачивает сторожу на конном дворе кроме трудней еще 100 руб. деньгами. Есть на денежных окладах и другие работники.

Нарушением является и то, что до сих пор не сняты остатки у зав. складом, не проведена инвентаризация имущества. Это дает повод к растратничеству колхозного добра, создает еще большую бесхозяйственность.

М. В. Ходяков.

Инвентарь под открытым небом

Зимние работы в колхозе сейчас в полном разгаре, но Яковский колхоз «Труженик» к ним транспорт подготовил плохо. На 4 бригады здесь имеется всего

лишь 12 саней, сбури также не хватает. Сельскохозяйственные машины до сих пор стоят под открытым небом, ремонт им не производится.

Ан. Седов.

Накануне 17 годовщины смерти В. И. Ленина

Ленинский
кинофестиваль

Вчера в гарнизонном Доме Красной Армии начался кинофестиваль, посвященный Владимиру Ильичу Ленину. В дни фестиваля зрители просматривают лучшие кинофильмы, в которых отображен образ гениального вождя мирового пролетариата В. И. Ленина.

Будут демонстрироваться художественные кинофильмы: «Будем, как Ленин», «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году» и «Три песни о Ленине». („Горьковская коммуна“).

ВОЕННАЯ ИГРА

8 января учащиеся старших классов Сосновской средней школы провели военно-тактический «бой», в котором участвовало 70 человек. Сегодня здесь организуется военная игра «На штурм», которую проводит газета «Пионерская правда».

План работ увеличился

Селитьбенское лесничество провело в 1940 году большую работу по расширению и укреплению лесного хозяйства. На площади 43 га выращиваются саженцы, заложен питомник, подготовлено 31 га земли под посадку деревьев.

В нынешнем году план работ увеличивается в двое. Но это нас не пугает. Мы приложим все силы, чтобы его выполнить и перевыполнить.

Я. Горбунов,
лесничий Селитьбенского лесничества.

Медлительность в выполнении плана лесовывозок

Каждому колхозу исполком райсовета снушен план по вывозке леса для Сосновского лесозавода. Времени прошло уже много, но ряд колхозов к вывозке леса еще не приступал. Вот, например, Лачиновскому колхозу план снушен всего лишь 55 кубометров, но и из этого небольшого количества колхоз не вывез ни одного кубометра. Не приступали к вывозке Селитьбенский, Бочихинский, Волчихинский, Сосновский и другие колхозы.

Чтобы не допустить в дальнейшем отставания, необходимо сейчас же, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, надлежащим образом организовать работу и выполнить план вывозки лесоматериалов в установленные сроки.

Великанов.

ИЗУЧИМ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

ОПЫТ РАМЕНЦЕВ—ВСЕМ КОЛХОЗАМ

Успехи раменских колхозников, о которых сегодня рассказывает ваша газета, очень поучительны. Они показывают, что буквально в каждом районе можно добиться повышения удоев молока.

Каким образом раменцы достигли успехов? Они организовали работу ферм так, как этого требует зоотехническая наука, они создали крепкую кормовую базу и главное—они настойчиво, по-большевистски борются за повышение продуктивности общественного животноводства.

Раменский район—не исключение. Вместе с ним высокие удои молока добились животноводы Луховицкого района, Московской области. В этом году хороших результатов достигли также колхозники Щербинского района, Краснодарского края, Сивельниковского района, Днепропетровской

области, Киевского района, Киевской области, и другие. В соревнование за высокие удои молока включились уже 60 областей Советского Союза.

Нет необходимости доказывать, какую огромную роль в этом соревновании может и должна сыграть передача опыта передовых животноводов, колхозов, районов. Каждый колхозник, побывавший на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, мог убедиться в этом.

Переяв у раменцев их опыт работы, каждый район сможет повысить продуктивность скота, еще больше укрепить общественное хозяйство колхозов, поднять зажиточность колхозников.

Народный комиссар земледелия СССР И. БЕНЕДИКТОВ.

Район высоких удоев

Раменский район широко известен не только в Московской области, но и во всей Советской стране. Эту известность раменцы завоевали своими незаурядными успехами в борьбе за продуктивность общественного животноводства.

Еще несколько лет назад удои молока в Раменском районе были сравнительно невелики. За 1934 год, например, было получено в среднем от каждой фуражной коровы 1568 килограммов молока. А сейчас Раменский район занимает по надоям молока одно из первых мест в Советском Союзе. В прошлом году средний удои дошел до 3149 килограммов, а в этом году дойдет, по видимому, до 3300 килограммов.

В содружестве с наукой

«До 1934 года, — рассказывает бывший председатель колхоза имени Тельмана депутат Верховного Совета РСФСР тов. Кленов, — у нас существовал такой порядок: если провинится какой-либо колхозник из колхозной или овощеводческой бригады, мы «в наказание» посылали его работать на животноводческую ферму. Всех отсталых, нерадивых колхозников также посылали на МТФ... Порядка на ферме не было никакого, учета не вели».

Иное дело сейчас. И в колхозе имени Тельмана, и в других колхозах района к общественному животноводству относятся как к важнейшей отрасли колхозного хозяйства. На фермах работают лучшие люди колхозов. Многие из них пользуются широкой известностью далеко за пределами своего района. Товарищи Вавокина, Кучеренко, Боровкова и другие передовые животноводы награ-

жены орденами и медалями Советского Союза. В 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке от Раменского района участвовало 433 экспонента.

Раменские животноводы ведут свое хозяйство в тесном содружестве с наукой. Большинство доярок и других работников ферм изучило основы зоотехнической науки. Они знают, как правильно ухаживать за животными, как кормить их. Многие работники ферм могут сами, без помощи зоотехников, составить кормовую рацион.

Руководители колхозов глубоко оценили зоотехническую науку. Достаточно сказать, что в 30 крупнейших колхозах района есть зоотехники, которых колхоз содержит за свой счет.

Все это дает возможность организовать работу на фермах четко и правильно, так, как этого требует зоотехническая наука.

Передовой опыт

Хорошо организованное зоотехническое обслуживание позволило раменцам провести одно очень важное мероприятие. Как правило, для каждой коровы в колхозах Раменского района установлен свой особый рацион. Здесь не подходят ко всем животным с одной меркой, как это часто бывает в других колхозах. Составляя рацион, зоотехники вместе с животноводами учитывают живой вес коровы, ее удои и т. д. А каждый колхозник знает, что при таком подходе к кормлению можно значительно повысить удои молока.

Раменские колхозники изменили норму кормления сухо-

стойных коров. Прежде считалось, что в моменту отела опасно приводить коров в состояние хорошей упитанности, так как это может затруднить роды и вызвать родильную горячку.

Раменцы своей практикой доказали, что если кормить коров так, чтобы к моменту отела они были в состоянии хорошей упитанности (но не ожирения!), то никаких затруднений при отеле не будет. При такой подготовке к отелу коровы, которые прежде до отела не давали в день и 8—10 килограммов молока, стали давать по 15—20 и даже больше килограммов.

Прочная кормовая база

Известно, что нельзя добиться высокой продуктивности скота, не имея твердой кормовой базы. Поэтому раменцы прежде всего навели порядок в организации пастбищного содержания скота. Еще в 1936 году в нескольких колхозах была организована правильная загоная система пастбы.

«Всех коров, — рассказывает скотник-пастух колхоза имени Тельмана тов. Рошин, — мы разбили на два стада, в зависимости от продуктивности. За более высокопродуктивными 60 коровами закрепили лучший участок, Сохтино, и за вторым стадом, менее продуктивным, в 45 коров, закрепили участок «Попово озеро». Молодняк и телята паслись отдельно, на других участках. Организовали круглосуточную пастбу. Пастба каждого стада коров производилась пастухами в две смены. В каждой смене был старший пастух и подпасок. Каждый пастбищный участок был разбит на загоны. Пастбищные участки имели загоны с искусственным травосеянием, так как здесь частично было проведено залужение».

За 4 тысячи килограммов молока

Раменские животноводы уже несколько лет соревнуются с Луховицким и Бронницким районами, Московской области. В прошлом году в соревнование с раменцами вступили животноводы Киевского района, Киевской области.

И в самом Раменском районе широко развернуто соревнование между колхозами и доярками. Этому особенно помогает принятая в раменском районе система планирования удоев. Каждый колхоз имеет план надоя молока от каждой коровы. План этот кроме того разбит и по месяцам.

Коров на раменских фермах запускают за 50—60 дней до отела. Рацион для сухостойных коров обычно состоит из 8—9 килограммов сена, 10—20 килограммов сочных кормов и 2—4 килограммов концентратов.

За стельными коровами ухаживают очень тщательно, точно соблюдая все зоотехнические правила.

Раменцы применяют четырехкратное доение коров. Кормят и поят животных также 4 раза в день. При каждом кормлении в первую очередь раздаются концентрированные корма, потом — сочные, а вслед за ними — сено.

В последнее время колхозники Раменского района большое внимание уделяют корнеплодам и силосу. Прежде кормовые корнеплоды применялись очень редко. В этом году в Раменском районе 500 гектаров были засеяны кормовой свеклой.

Значительно улучшилась и агротехника кормовых культур. Прежде на кормовую свеклу смотрели как на какое-то второстепенное дело. Теперь каждый колхозник понимает, что кормовая свекла — важнейшая культура, необходимая для развития животноводства. Раменцы в этом году получили в среднем по 35 тонн свеклы с гектара, а некоторые колхозы — даже и по 40—50 тонн.

В этом году в раменских колхозах перевыполнен и план силосования. На каждую корову заготовлено по 3 тонны свеклы и по 2,5 тонны силоса.

Корма на раменских фермах расходуются бережно, выдают их только с веса, тщательно приготавливают к скармливанию.

Таким образом, каждая доярка знает, чего она должна добиться в том или ином месяце. На специальных досках отмечается, как доярки выполняют план.

Трудодни дояркам начисляются по сдельным расценкам. Каждая доярка получает за молоко, фактически надоенное ею. Оплата труда доярок построена таким образом, что она поощряет борьбу за высокие удои. Чем больше молока получит доярка, тем больше трудодней ей будет начислено. Хорошие доярки вырабатывают по 500 и даже больше трудодней.

Районная газета систематически публикует сводку выполнения плана по всем фермам района.

Нынешнюю зиму раменские животноводы встретили в полной готовности. Заготовлены корма, отремонтированы помещения.

В будущем году раменцы решили бороться за 4 тысячи килограммов молока от каждой коровы. План вполне реальный, так как раменцы вооружены прекрасным опытом борьбы за высокие удои.

Этот опыт показывает, что такие же возможности есть в любом районе. Все дело в упорной большевистской борьбе за укрепление общественного животноводства, за повышение его продуктивности.

Лошади обезличены

Руководство Рагозинского колхоза, вместо практической работы по развитию животноводства, занимается одними лишь разговорами, план увеличения поголовья скота не выполняет. Например, СТФ укомплектована только на 60 проц., ОТФ — на 30 проц., не доведено количество скота до установленного минимума и на МТФ. Корма на фермах расходуются без учета.

Лошади в колхозе обезличены, за ездовыми не закреплены, используются они часто не по назначению. Это привело к тому, что конематки abortируют, наблюдается падеж молодняка.

П. И. Сумин.

Не заботятся о животноводстве

Мало заботится правление Пияичновского колхоза о животноводстве. Скотные помещения не утеплены, в них холодно, грязно. Отчисленные корма для ферм здесь не берегут, в результате переморозилось 30 цент. турнепса. Ни на одной ферме нет кормушек и корма задаются прямо под ноги. Последствия этого не замедлили сказаться: на птицеферме пало уже 20 кур, есть случаи падежа и телят. Завхоз И. Д. Курносоев к работе относится недобросовестно, на фермах бывает от случая к случаю.

В. Логинов, А. Матвеев, С. Полуктов.

Холод в скотных помещениях

Не уделяет внимания животноводству правление Ольгинского колхоза. Оно даже не позаботилось утеплить скотные помещения: в них теперь холодно, в результате чего наблюдается падеж молодняка. Так, на СТФ пало 7 поросят. На днях опоросилась еще одна свиноматка и из этого приплода уже пало три поросенка.

И. Маницын.

Извещение

17 января 1941 года, в 8 часов вечера, в клубе завода «Металлист», будет прочитана платная лекция на тему:

Марксистско-ленинское учение о переходном периоде от капитализма к коммунизму. Лектор из обкома ВКП(б) тов. Зимина.

Билеты продаются в библиотеках: при парткабинете, клуба завода «Металлист», и районной в часы занятий. РК ВКП(б).

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Сосновскому промкомбинату и лесозаводу

ТРЕБУЕТСЯ

рабочая сила: столяра, бондари, нузельи, санники, колесники художники для разрисовки ковриков.

Рабочие обеспечиваются квартирами. Имеется столовая и магазин.

УПРАВЛЕНИЕ ПРОМКОМБИНАТА.